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h a n n o scrupoli g rav i che non possono na-
scondere. (Comment i prolungati). 

La seconda p a r t e dice: « me t t e r e le 
classi l avora t r i c i in grado di assumere 
sempre più e leva ta pa r tec ipaz ione e re-
sponsabi l i tà ne l l ' andamen to delle az iende , 
e in grado di concorrere , con le p ropr ie 
r appresen tanze , allo sv i luppo della legisla-
zione del lavoro ». 

Su ques ta u l t ima p a r t e non c 'è dubbio; 
ma bisogna dire con chiarezza che la pr ima 
p a r t e non può essere a c c e t t a t a dalla De-
mocrazia senza condizioni e visioni. I n 
a l t r i t e rmini l ' acce t t i amo come t endenza e 
ma te r i a di s tudio, non come impegho par-
l amenta re . (Approvazioni). 

L 'o rd ine del giorno Celli, infine, con-
clude con una espressione di fiducia, a cui 
con t r a s t a dec isamente il pensiero del nos t ro 
g ruppo . Per con t inua re nella linea della 
mass ima chiarezza ho p re sen t a to un emen-
d a m e n t o così f o r m u l a t o : « R i t e n u t o che 
l ' a t t u a l e Gabine t to , con l 'azione svol ta si-
nora , non aff ida per l ' a t tuaz ione di ques t i 
principi i , la Camera delibera di non appro-
va re la poli t ica del Governo ». (Commenti 
prolungati). 

Spero di esser s t a to chiaro e di aver 
p a r l a t o senza equivoci . La Democrazia non 
ha diff idenze preconce t te cont ro a lcuno, e 
desidera di avere r appor t i cordial i con t u t t i 
i Gruppi , che ne l l 'o rb i ta delle le^ggi lavo-
rano al bene della P a t r i a . (Commenti pro-
lungati). 

Dopo queste dichiarazioni , sono au tor iz -
zato dal l 'onorevole Colonna di Cesarò a 
r i t i r a re il suo ordine del giorno, insis tendo 
ne l l ' emendamen to da noi p resen ta to , sul 
quale chiedo la votaz ione nominale . (Com-
menti — Applausi a sinistra). 

P R E S I D È N T E . Chiederò ora ai presen-
t a to r i di ordini del giorno se li man tengano . ' 

Onorevole Codacci-Pisanelli , mant iene il 
suo ordine del giorno? 

(Non è presente). 
S ' i n t ende che lo abbia r i t i ra to . 
L 'onorevole Cocco-Ortu? 
COCCO ORTU. Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mussolini? 
M U S S O L I N I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Celli? 
C E L L I . Lo man tengo . 
P R E S I D E N T E . Onorevole M a t t e o t t i ? 
M A T T E O T T I . Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Di Cesarò? 
COLONNA D I CESARÒ, Lo ri t iro. 

B O N O M I , presidentem del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di 
par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
B O N O M I , presidente dei Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Mi pare , a-
dunqne , che l 'o rd ine della vo taz ione do-
vrebbe esser ques to : l ' o rd ine del giorno 
del l 'onorevole Celli po t r ebbe essere messo 
in vo taz ione per divisione. 

La p r ima p a r t e , che è compos ta di t r e 
commi, po t rebbe essere v o t a t a separa ta -
mente ; e, se si vuole, si p o t r e b b e anche 
fa re una vo taz ione sepa ra t a pe r ogni comma. 

Voci. No, no. 
B O N O M I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Alla seconda 
p a r t e poi « a p p r o v a le dichiarazioni del Go-
ve rno e passa a l l 'ordine del giorno » do-
vrebbe sost i tuirs i l ' e m e n d a m e n t o p ropos to 
dal l 'onorevole Caser tano. 

P r i m a d u n q u e si vot i sui pr imi t r e 
commi del l 'ordine del g iorno Celli, e poi, 
successivamente , su l l ' emendamento Caser-
t ano . 

DE G A S P E R I . Chiedo di pa r l a r e p e r 
dichiarazione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
D E G A S P E R I . I l g ruppo popolare non. 

ha p re sen ta to un propr io ordine del giorno, 
perciò è t enu to a f a r e precise d ichiaraz ioni 
sugli ord in i del giorno p resen ta t i da a l t r i 
g rupp i della Camera. 

L 'o rd ine del giorno del l 'onorevole Celli 
t e r m i n a con le paro le « a p p r o v a le dichia-
razioni del Governo ». 

È chiaro, co r r i sponden temen te alle no-
s t re dichiarazioni an teceden t i , ai nost r i or-
dini del giorno, che noi vo te remo per ques t a 
conclusione. E possiamo ader i rv i in p iena 
coerenza col nos t ro a t t egg iamen to , come fu 
prec isa to negli ordini del giorno d u r a n t e 
la crisi, pe rchè le d ichiaraz ioni del Governo 
contengono i pun t i essenziali del nos t ro 
p r o g r a m m a immedia to , i quali sono : f a re 
opera di pacif icazione e di a u t o r i t à con t ro 
ogni violenza ? (Interruzioni a sinistra) ga-
r an t i r e la l iber tà di sv i luppo a ogni orga-
nizzazione s indacale e coope ra t i va ; f a r e 
u n a pol i t ica finanziaria di economie, in-
t e n t a a r i sanare il credi to ed e levare la 
p roduz ione ; coopera re ad una poli t ica in-
t e rnaz iona le che miri al la r icos t ruzione 
economica ed alla so l idar ie tà dei popoli . 

D e t t o questo, poss iamo ader i re anche ai 
cons iderando de l l 'o rd ine del giorno dell 'o-
norevole Celli, perchè le linee p r o g r a m m a -


